
VІ. ДОГЛЯД ЗА КВІТАМИ 

 
6.1.Загальні правила розведення квітів та догляду за ними 

Боротьба з шкідниками та хворобами квітів 
10 правил догляду за кімнатними рослинами 

10 ПРАВИЛ ДОГЛЯДУ ЗА КІМНАТНИМИ РОСЛИНАМИ 
Кожен листочок кімнатної рослини на підвіконні для жителя великого міста 

важається галявинкою в лісі. Доглядаючи цю часточку природи, можна подумки 
прогулятися сквером, парком, лісом, або навіть екзотичною країною. І невимовно шкода 
втратити від незнання навіть один листочок цього мікросвіту. Щоб не втрачати, існують 10 
загальних правил догляду за кімнатними рослинами, які нам назвали у квітковій компанії 
“Украфлора”, де будь-якої пори роки буяють гарно доглянуті зелені антистреси. 

1. Покладайтеся на власну інтуїцію і оберіть нову кімнатну рослину, яка тішитиме 
вас щодня. 

2. Запасіться необхідним інвентарем. Секатор, лопатка та ножиці згодяться для 
догляду за новоселом підвіконня. 

3. Навчіться пересаджувати рослини. Деяким екземплярам подобається регулярна 
зміна горщика. 

4. Створюйте групи рослин: вони, так само як і люди, віддають перевагу спілкуванню 
з представниками свого кола. 

5. Не заливайте рослини. Живильна волога – джерело життя, проте водоспад щодня – 
це вже лихо. 

6. Дайте рослинам спокій. Уявіть, вони також не терплять нав’язливого спілкування. 
7. Створюйте рослинам вологу атмосферу: їм здаватиметься, що вони на курорті. 
8. Правильно доглядайте кожну рослину: до кожної з них необхідний індивідуальний 

підхід. 
9. Вчасно застосовуйте заходи: навіть тимчасова неувага до дрібних і великих 

мешканців оселі іноді стає фатальною, приділяйте їм більше уваги. 
10. Виконуйте всі вищенаведені умови для повноцінного життя вподобаної рослини, і 

вона тішитиме вас своїм виглядом. 
Освітлення. На відкритому полуденному сонцю підвіконні можна тримати лише ті 

рослини, що в природі звикли до яскравого освітлення, не бояться спеки та сухого повітря. 
Загалом, більшість рослин у спекотні години краще затіняти жалюзі або шторками. Якщо 
стебла в рослини витягнулися, а нове листя порівняно зі старим поступово зменшується в 
розмірі та блідне, це означає, що їй бракує світла. 

Вологість повітря. А наблизити умови існування рослин у квартирі до природних 
вдасться підвищенням вологості повітря. Приміром, обприскувати рослини чистою водою. 
Для цього годиться м’яка або кип'ячена вода. В опалювальний сезон, коли повітря в 
помешканні пересушене і нагадує умови пустелі, варто поруч з вазонами поставити хоча б 
одну миску з водою. 

Ґрунт. Для більшості рослин готують суміш із садової землі, піску і торфу у 
співвідношенні 1:1:1. Складові ретельно перемішують і зволожують. Якість суміші 
перевіряють у такий спосіб: слід узяти повну пригорщу землі і стиснути її в кулаку. Якщо 
грудка розпадається на кілька частин, варто лишень її торкнутися, це означає, що ґрунт 



гарний. Можна використати готову суміш, яку продають у квіткових магазинах. При цьому 
важливе значення має ступінь кислотності ґрунту, тобто pH має бути в межах 5,5-6,5. 

Пересаджування. Рослину пересаджують, тільки-но помітять такі негаразди: горщик 
став затісний для коріння, і воно проросло у водостічний отвір, вода під час поливу не 
затримується у горщику та швидко витікає з нього, рослина погано росте і утворює слабкі 
пагони, різко порушена пропорція між надземною частиною рослини, що сильно 
розрослася, і невеличким квітковим горщиком. Найчастіше до пересадки вдаються на 
початку весни. Також для пересадки годиться кінець літа, у цьому разі рослина встигне до 
зими добре вкорінитися в новому ґрунті. Новий горщик підбирають на 1-2 розміри більше 
від старого. 

Полив. Наскільки часто і щедро слід поливати рослини? Важливо встановити таке 
правило. Більшість кімнатних антистресів поливають з таким розрахунком, аби вода за 
деякий час почала витікати з водостічного отвору горщика. Наступного разу поливати 
варто вже тоді, коли ґрунт на поверхні висохне настільки, що, торкнувшись його, відчуєте 
тверду та суху землю. Якщо пересихає субстрат, горщик майже до бортика занурюють у 
глибоку посудину, наприклад, відро з водою, і чекають, доки на поверхні в горщику не 
з'явиться вода, а із землі припинять виходити бульбашки повітря. 

Підживлення. Поширена помилка квітникарів під час догляду за рослинами – 
надмірне живлення. А між тим, ніщо не завдає такої шкоди кімнатній рослині, як надмірна 
опіка і догляд за нею. Не поспішайте підживлювати щойно придбану в магазині рослину, 
адже поживних речовин, які містяться в ґрунті, вистачить майже на півроку 

Боротьба з шкідниками та хворобами кімнатних рослин 
Кімнатні рослини часто вражаються шкідниками та хворобами, з якими необхідно 

вести ретельну і регулярну боротьбу, інакше рослини деформуються, втрачають свою 
декоративність і, в кінцевому підсумку, гинуть. Деякі шкідники та хвороби паразитують на 
якому-небудь одному виді рослин, так звані монофаги, як, наприклад, пальмова, 
бромелієвими, олеандрові щитівка, цикламенів кліщ або цитрусова нематода і т.д. Деякі 
полифаги вражають всі або багато видів квітково-декоративних рослин. До таких 
відносяться м’яка несправжня щитівка, павутинний кліщ, попелиця, тріп, борошнистий 
червець, галова нематода і багато інших. 

Боротьба з шкідниками та хворобами кімнатних рослин ведеться як хімічними 
препаратами, які називали пестицидами (отрутохімікатами), так і рослинними засобами. У 
домашніх умовах краще користуватися рослинними препаратами: вони нешкідливі для 
людей, не забруднюють навколишнє середовище, звикання до них у шкідників і збудників 
хвороб не виникає. Сировиною для їх приготування може служити велике число рослин, 
застосовуваних як у свіжому, так і у висушеному вигляді. З рослинної сировини можна 
приготовляти концентровані пасти, екстракти, настої, відвари, порошки. Концентровані 
пасти та порошки можна зберігати до двох і більше років без зміни фізико-хімічних і 
біологічних властивостей. Рослини заготовляють про запас, сушать у тіні, на протязі. 
Великі коріння і цибулини попередньо очищають від землі, миють, підсушують і 
розрізають на частини, а потім сушать. Висушені сировина подрібнюють безпосередньо 
перед вживанням або заздалегідь і просівають. Зберігати його рекомендується в сухому 
темному місці, порошки і пасти щільно закритими. На тарі повинні бути етикетки з 
написами назви рослин, термінів і місця їх заготівлі. При роботі з деякими сирими і 
висушеними рослинами необхідно дотримуватися запобіжних заходів, так як надземні 



частини блекоти, ежовника, дурманів, тютюну, солянок і коріння, бульбоцибулини і 
насіння аконітов, живокіст, зігоденусов, чемериці і термопсису отруйні. 

Для того, щоб приготовані рослини перетворилися на препарати, що знищують 
шкідників і збудників хвороб, їх піддають переробці шляхом тривалого наполягання у воді 
або спирті (настої) або термічній обробці (відвари). Це робиться для виділення з них 
актівнодействующіх речовин (алкалоїди, глікозиди, складні ефіри, ефірні масла, сапоніни 
та інші групи сполук), які є діючим початком рослинних препаратів. Відвари і настої 
робочих концентрацій готують перед вживанням і застосовують з додаванням 
поверхнево-активних речовин, що мають здатність збільшувати змочуваність 
оброблюваних об’єктів і розтікання розчинів по поверхні рослин. Найбільш поширеною 
добавкою є господарське мило. Його розводять у невеликій кількості води з розрахунку 3-4 
г / л і вливають в приготовані робочі розчини безпосередньо перед вживанням. Нижче 
наводимо деякі рослини і опис способів приготування з них робочих розчинів для 
боротьби з шкідниками і хворобами кімнатних квітів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6.2. Оформлення квітників, клумбів. 
Використаннянаціональних мотивів при оформленні квітників, клумбів. 

 
Красиві квітники і незвичайне оформлення клумб стане оригінальним рішенням в 

декоруванні простору саду на присадибній ділянці, яка не тільки доповнить загальну 
стильову атмосферу, але і виділить Ваш сад на тлі інших. 

 Оформлення квітників – одна з найпопулярніших практик у світовому 
ландшафтному дизайні, яка набирає все більшої популярності і в нашій країні. 

Сьогодні ландшафтний дизайн клумб – послуга, якою все частіше користуються 
клієнти всіх компаній, що займаються оформленням ландшафту. 

Адже вони розуміють, що дизайн клумб, розроблений професіоналами, є набагато 
красивішим, ніж зроблений власними руками. 

Наша компанія допоможе створити дизайн квітника у Вашому саду, спираючись не 
тільки на останні модні тенденції в сфері ландшафтного дизайну, а й на Ваші побажання 
та ідеї. Наші дизайнери розроблять унікальний ландшафтний дизайн, квітники в якому 
будуть відрізнятися не тільки красою, але й ідеально впишуться в загальну концепцію 
проекту. 

Жоден сад і дачний ділянка не будуть існувати без оформлення клумб. Саме вони 
здатні доповнити дизайн і створити неповторну ауру затишку та гармонійності. Створити 
цікаву і залучає увагу клумбу досить просто - досить підібрати правильні рослини, які 
будуть добре гармоніювати один з одним, і скласти з них композицію. Майбутня клумба 
залежить тільки від вашої фантазії. Місце під клумби на ділянці потрібно відводити 
відразу - під час планування саду. 

Варто пам'ятати, що квіти і форма клумб залежить від загальної стилізації і повинна 
добре вписуватися. Форма насаджень може бути різноманітною - від чітких геометричних 
форм до повної абстракції. Зазвичай квіти розташовуються в певному порядку, що 
дозволяє створити неймовірно гарний візерунок. Різнотипні рослини в клумбах здатні 
забезпечити дуже цікаву текстуру і забарвлення. 

Вибирайте для квітника таке місце, до якого буде доступ з усіх боків. Це дозволить 
добре доглядати за рослинами і значно спростить роботи. На поверхні грунту не повинно 
бути купин, западин і нерівностей. Якщо звичайно ви не задумали складну клумбу з 
елементами ландшафтного дизайну і кількома рівнями. 

 Для клумб можна вибирати рослини однорічники і багаторічники. Є кілька правил, 
якими слід керуватися при оформленні квітника. Вони то і допоможуть правильно 
розподілити роботу і рослини: 

 Площа, яку ви відводите під клумбу, повинна бути не менше трьох квадратних 
метрів. Це дозволить рослинам не відчувати дискомфорту і забезпечить їм хорошу 
продуктивність; 

• Підбирати квіти потрібно в певній колірній гамі. Всі рослини повинні поєднуватися 
між собою і виглядати добре, як окремо, так і в композиції; 

• Простота дизайну є запорукою успіху, тому не ускладнюйте свій проект; 
• Підготуйте план посадки і розподіліть на ньому ваші рослини. Також не забудьте 

розмітити ділянку перед початком робіт; 
• Забезпечте собі доступ до клумби з усіх боків; 
• Мінімальна висота квітів у композиції повинна становити 15 см. 
 Дотримуючись такі прості закони квітництва можна створити ідеальний дизайн і 

здивувати всіх знайомих і сусідів. Для цього не обов'язково замовляти послуги дизайнерів 
- композиція досить просто збирається своїми руками. Потрібно знати якого кольору 
рослина і коли починається період цвітіння. 

До речі, будь-яка клумба може бути оформлена додатковими елементами декору. 
Можна використовувати пеньки, камені, колоди та інші підручні матеріали, щоб створити 
унікальне і доповнює оформлення квітника. Знову ж таки - клумба не повинна виглядати 



наляписто, добре сполучатися з оточенням і задовольняти естетичні смаки господарів 
ділянки. За своїм зовнішнім виглядом клумби поділяються на: 

• Традиційні;​
• Регулярні;​
• Вертикальні;​
• Хамелеони;​
• Моноклумби;​
• Рослинна панно. 

Тепер постараємося розібрати, як визначити межі кожного виду і створити 
унікальний  

Таке насадження повинно бути негативним. Тобто, грунт повинна бути нижче 
основної ділянки на кілька сантиметрів. Таке розташування ґрунту забезпечить кращий 
полив, вода не буде розпливатися по газону, та й вимивання ґрунту повністю анулюється. 
Якщо ваша клумба таки піднята на певну відстань від землі, то бортики обов'язково 
повинні бути вище основного квітник своїми руками. Також ви зможете зрозуміти, який 
тип клумби більше підійде вашій ділянці або саду і визначитися з квітами для нього. 

Традиційні клумби 
Такі клумби прикрашають наші алеї і парки, сади та ділянки. Традиція полягає в 

тому, що рослини в такому квітнику розпускаються навесні і в'януть восени. Можна 
сміливо назвати цю клумбу сезонною. Для такої клумби використовуються клумбівніе, 
цибулинні і багаторічні рослини шару грунту. 

Традиційна клумба зазвичай випуклої форми, квіти на ній мінімум 15 см у висоту, а 
кут нахилу складає 5-10 градусів. 

 Регулярні клумби 
Такі клумби відрізняються добре вивіреним візерунком, який відмінно проглядається 

і чіткістю геометричних ліній. Для такого квітника потрібно використовувати рослини, які 
будуть цвісти одночасно. 

У такій клумбі повністю відсутня природність. Чіткі межі, повне заповнення квітами, 
унікальний геометричний візерунок - все це створюється руками дизайнерів або флористів 
і робить насадження неймовірно красивим. Ідеальна регулярна клумба може вийти тільки 
на повністю відкритому просторі, де її ніщо не буде загороджувати від рівномірного 
освітлення. Також не бажані високі бордюри і загородки. Вони можуть перешкоджати 
рівномірному освітленню простору, і квіти будуть розвиватися не одночасно. 

 ​ Висота рослин в регулярній клумбі повинна бути строго однаковою інакше 
візерунок буде спотворений і потрібний ефект не вийде. Така клумба вимагає складного 
підходу, ідеального дотримання меж і видів рослин. 

Вертикальна клумба 
Дуже оригінальне рішення, яке впишеться в будь-яку обстановку і додасть двору, 

ділянці, саду неординарності та креативності. Створити вертикальну клумбу досить 
просто, і вона може бути різної форми. 

 Для збору каркаса використовують дротяну сітку або дерев'яний піддон з такою ж 
гратами. Поле того, як каркас потрібної форми змонтований, його наповнюють грунтом. 
Для оформлення вертикального квітника добре підходять карликові клумбовие рослини. Їх 
висаджують по всій поверхні каркаса, а внизу клумба заповнюється фокусними квітами. 

Дуже популярним рослиною для таких клумб стала недоторка. Практично всі вулиці 
Швейцарії прикрашені такими композиціями. Такий квітник займає небагато місця, має 
оригінальну структуру, наповнення і форму. Вертикальна клумба здатна здивувати 
будь-якої людини. 

 Хамелеони​
Такі квітники дуже схожі на традиційні клумби. Вони висаджуються практично так само, 
цвітуть весну, літо і частину осені. Єдина їх відмінність полягає в тому, що клумба різко 



змінює своє забарвлення на певний час. Такий ефект досягається за допомогою рослин, які 
залежно від сезону змінюють забарвлення. 

Клумби хамелеони здатні привнести різноманітність у ваш сад і стати справжньою 
окрасою. Наприклад, для складання квітника можна використовувати кореопсис і 
агростемму. Ця суміш в липні дасть квітник ніжно бузкового кольору, а наприкінці серпня 
змінить забарвлення на жовто-коричневий. 

І таких рослин досить багато. Потрібно тільки правильно підібрати види, поєднувати 
їх в композиції з іншими квітами і висадити. А потім тільки чекати, коли в один 
прекрасний момент, квіти кардинально змінять обстановку саду. 

 

 


